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Ata da 102º (Centésima Segunda) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legisla-

tura. Realizada em 18/09/2023 (dezoito de setembro do ano de dois mil e vinte e três), às 08h15 (oito 

horas e quinze minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara 

Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. 

Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Antônio Carlos Moisés Franco Presidente em exercício, 

registrou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Juvenal belo da Hora, Daniel Nonato Paz, 

Bruno José de Morais, Gevan Pires Barbosa, Éber José da Silva, Maxsael Fernandes da Luz e a au-

sência dos Vereadores Pedro Renato Frozzi (Sob Portaria), Jonas Neves de Castro (Sob Portaria), 

Leonilda Iaski da Rocha Supi (Sob Portaria) e Gesiane Pereira (Sob Portaria). Constatado quórum 

regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a cen-

tésima segunda Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h15 (oito horas e 

quinze minutos). Após, o Presidente determinou a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura, 

foi colocado em discussão e em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente 

determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 024/2023-SE-

MAD- Encaminhamento do anexo” Lei Municipal Nº 499, de 13 de setembro de 2023, que dispõe 

sobre a criação e denominação do complexo de futebol society EDSON DE OLIVEIRA PARRON, 

localizado na Rua Celso Messias, s/n, bairro Comunicação; AVISO DE LICITAÇÃO- Processo lici-

tatório nº 065-066/2023, pregão presencial nº 046-047/2023-SRP; OFÍCIO Nº 432/2023-CMA- En-

caminhamento do PARECER CONJUNTO Nº 029/2023-CLJRF/CFO ao Prefeito Municipal Marcos 

Antônio Lise; OFÍCIO Nº 433-434/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 

Bruno José de Morais, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise e do Secretário de 

Cultura, Cleves Pires dos Santos, que seja divulgado a data do festival de verão 2023 do Distrito do 

Sucunduri, juntamente com as premiações do desfile referente a cada classificação; OFÍCIO Nº 435-

436/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando 

do Coordenador de esportes, Hugo Carvalho Moreira e do Secretário de Educação, Cleves Pires dos 

Santos, informações concernentes de como irá funcionar, qual é o planejamento para o uso do Com-

plexo de Futebol Society EDSON DE OLIVEIRA PARRON; OFÍCIO Nº 437-438-439/2023-CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando do Prefeito Mu-

nicipal, Marcos Antônio Lise, e da secretária de Finanças, Janete Rossi e do Presidente da Comissão 

de Rodeio, Edson Antônio Franciscon, que seja encaminhado a essa Casa Legislativa, o relatório com 

a prestação de contas referente a 34ª EXPOAP, realizada entre os dias 31 de agosto à 03 de setembro 

de 2023; OFÍCIO Nº 441/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José 
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de Morais, solicitando Reiteração do OFÍCIO Nº 045/2022-CMA, que seja encaminhado ao Prefeito 

Municipal, Marcos Antônio Lise; OFÍCIO Nº 442/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando Reiteração do OFÍCIO Nº 031/2023-GVBJM, que 

seja encaminhado ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise; OFÍCIO Nº 443/2023-CMA- Solici-

tação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando Reiteração do OFÍCIO 

Nº 032/2023-GVBJM, que seja encaminhado ao Secretário de Obras, Livaldo Antônio Honorato; 

OFÍCIO Nº 444/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, 

solicitando Reiteração do OFÍCIO Nº 102/2022-CMA, que seja encaminhado a Secretária de Saúde, 

Lexisandra Mara Pascoal; OFÍCIO Nº 445/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Ve-

reador Bruno José de Morais, solicitando Reiteração do OFÍCIO Nº 070/2023-CMA, que seja enca-

minhado ao Secretário de Obras, Livaldo Antônio Honorato; OFÍCIO Nº 446/2023-CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando Reiteração do OFÍCIO Nº 

082/2023-CMA, que seja encaminhado ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise; OFÍCIO Nº 

447/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, 

solicitando do Diretor do Polo da Universidade Federal do Amazonas-UFAM, Jorge Almeida de Me-

nezes, a possibilidade de interceder junto a essa Casa Legislativa, no sentido de implantar um aparelho 

de monitoramento da qualidade de ar em Apuí/Am; OFÍCIO Nº 448-449/2023-CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando do Prefeito Municipal, Mar-

cos Antônio Lise e do Secretário de Planejamento, Ney Ribeiro Filho, informações se existe um pro-

jeto para distribuição de água pela rede pública para o Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 450-

451/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, 

parabenizando o Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, e o Secretário de Educação, Cleves Pires 

dos Santos, pelo imenso esforço, dedicação no Desfile Cívico de 07 de setembro, onde contou com a 

participação de toda a comunidade Escolar, grupos de projetos de danças, projetos de guarda mirim, 

e vários projetos sociais em comemoração aos 201 anos de Independência do Brasil; OFÍCIO Nº 452-

454/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, 

solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, e do Secretário de obras, Livaldo Antônio 

Honorato, que disponibilize maquinários para Vicinal Jaru, para recuperação e manutenção da 

mesma; OFÍCIO Nº 453/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente 

Pedro Renato Frozzi, parabenizando o Pastor Jacir Marinho, pela belíssima festa Jubileu de Ouro, 

realizada na Igreja Assembleia de Deus de Apuí/Am; OFÍCIO Nº 455-456/2023-CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, parabenizando o Prefeito 
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Municipal, Marcos Antônio Lise e o Presidente da Comissão de Rodeio, Edson Antônio Franciscon, 

pelo imenso esforço, dedicação, e salientar a importância de vossa colaboração e incentivo para a 

realização da 34ª Exposição Agropecuária de Apuí (EXPOAP), onde contamos ainda com a melhor 

apresentação da feira de produtos regionais já vistos em todas as edições do evento supracitado; OFÍ-

CIO Nº 457-458/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moi-

sés Franco, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise e do Secretário de Obras, Livaldo 

Antônio Honorato, que seja disponibilizado uma pá carregadeira e uma caçamba para recuperação e 

manutenção da estrada na Vicinal Nova Vida em caráter de URGÊNCIA; OFÍCIO Nº 459-461/2023-

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando 

do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise e do Secretário de Obras, Livaldo Antônio Honorato, a 

possibilidade de disponibilizar maquinários para manutenção das Ruas Zacarias e Arlindo Marmen-

tini; OFÍCIO Nº 460/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro 

Renato Frozzi, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, apoio no sentido de disponi-

bilizar um local para implantação da agência da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos- ECT 

no Distrito do Sucunduri/Am; OFÍCIO Nº 462/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, solicitando do Deputado Federal pelo Amazonas, Átila 

Sidney Lins de Albuquerque, a possibilidade de destinar recursos financeiros, para a Secretaria de 

Saúde de Apuí através de Emenda Parlamentar para fins de construir um laboratório de análises clí-

nicas para o Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 463/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Secretário de Educação, Cleves Pires 

dos Santos, informações referentes ao andamento da obra do Colégio Nova Vida; OFÍCIO Nº 

464/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, 

agradecendo o Deputado Federal pelo Amazonas, Átila Sidney Lins de Albuquerque, que a pedido 

desta Casa Legislativa, destinou em recursos financeiros, a quantia de R$ 400.000,00 (quatrocentos 

mil reais) para a Secretaria de Saúde de Apuí através de Emenda Parlamentar; OFÍCIO Nº 465/2023-

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, agrade-

cendo a Presidente da Comissão Organizadora do 1º Campeonato de Futsal e XX Festival de Verão 

do Distrito do Sucunduri, Renilda Lemos, pelo imenso esforço, dedicação e empenho para que acon-

teça a realização do XX Festival de Verão do Distrito do Sucunduri, que terá início dia 06 se esten-

dendo até o dia 08 de outubro de 2023, incentivando a continuidade da cultura local. E ainda, pelo 

apoio na realização do 1º Campeonato de Futsal em quadra coberta do referido Distrito; OFÍCIO Nº 

466/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 CEN-
TRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

4 
 

do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, providências cabíveis no sentido de viabilizar para o 

Distrito do Sucunduri um caminhão para coleta do lixo e uma área destinada ao descarte final desses 

resíduos (Lixão); OFÍCIO Nº 467-468/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 

Bruno José de Morais, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise e da Secretária de 

Saúde, Lexisandra Mara Pascoal, que seja feito um rodizio de médicos na Unidade Básica de Saúde 

(UBS) Eduardo Bianzin, no Distrito do Sucunduri; OFÍCIO CONJUNTO Nº 063-064-065-066/2023-

CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Juvenal Belo da Hora e pela Vereadora Leonilda Iaski 

da Rocha Supi, parabenizando o Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, o Secretário de Educação 

e Cultura, Cleves Pires dos Santos, o Secretário de produção e presidente da Comissão de rodeio, 

Edson Antônio Franciscon, e ao Secretário de Obras, Livaldo Antônio Honorato, pelo imenso esforço, 

dedicação no Desfile Cívico de 07 de setembro, e pela colaboração para a realização da 34ª expoap; 

OFÍCIO CONJUNTO Nº 067-068/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelos Vereadores, 

Pedro Renato Frozzi e Maxsael Fernandes da Luz, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio 

Lise e do Secretário de Obras, Livaldo Antônio Honorato, que disponibilizem ao Distrito do Sucun-

duri, maquinários para serviços de manutenção e recuperação das ruas e bueiros dentro do Distrito; 

PORTARIA MESA DIRETORA Nº 034, DE 12 DE SETEMBRO DE 2023; PORTARIA MESA 

DIRETORA Nº 035, DE 12 DE SETEMBRO DE 2023; PORTARIA MESA DIRETORA Nº 036, 

DE 12 DE SETEMBRO DE 2023; PORTARIA MESA DIRETORA Nº 037, DE 12 DE SETEMBRO 

DE 2023; OFÍCIO RESPOSTA Nº 135/2023-GAB/SEGOV-AM- Resposta ao ofício nº 400/2023-

CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº 001/2023-SEMPLAG- Resposta ao ofício Nº 449/2023-CMA; OFÍ-

CIO RESPOSTA Nº 219/2023-SEMSA- Resposta ao ofício Nº 444/2023-CMA; OFÍCIO Nº 

214/2023-SEMSA- Envio de relatório de movimento de atividade das equipes de saúde; OFÍCIO Nº 

057/2023-ENDEMIAS- Envio de relatório de casos positivos de malária no mês de agosto de 2023. 

Após, o Presidente solicitou a Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem, 

a Tribuna esteve à disposição do Vereador Bruno José de Morais, pelo tempo regimental de dez mi-

nutos; agradeceu a todos que ali se faziam presentes em nome do Presidente, falou sobre a Secretaria 

de Saúde do Município, na qual a mesma alega não ter recursos para adquirir uma ambulância para o 

distrito do Sucunduri, mesmo sendo a Secretaria que mais arrecadou na época da Pandemia do CO-

VID, falou sobre o desaparecimento do dinheiro arrecadado onde não foi adquirido ambulâncias, nem 

comprado remédios e nem tem contratações de médicos feitas, falou sobre os indicadores dos Muni-

cípios na qual o Município de Apuí está muito abaixo na posição dos Municípios do Estado do Ama-

zonas; falou da aula de reforço escolar, as quais são oferecidos as crianças do Município pela 
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Prefeitura, ministrada em um espaço que foi dividido com forro pvc no salão de festas no Centro dos 

Idosos, devido ao espaço ser inapropriada para esse fim, pediu com urgência que seja enviado um 

Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Educação que disponibilize uma sala de aula para os alunos 

receberem suas aulas de reforço em uma sala ampla, climatizada e com conforto; falou sobre o Fes-

tival de verão do distrito do Sucunduri onde até a última semana, não tinha uma data definida; solici-

tou um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Educação para ser feito uma ampla divulgação da data 

do Festival de Praia, nas ruas com carro volante, nas redes sociais e que seja enviado até o seu gabinete 

os valores das premiações do desfile e torneios, que forem realizados no Festival; solicitou também 

um Ofício ao Secretário de Obras, pedindo que seja feito a reforma da farinheira do distrito do Su-

cunduri, por haver quase oito anos na frente da Secretaria de Obras e até hoje não foi realizado ne-

nhuma reforma nessa Casa de Farinha, utilizada por todos os moradores do distrito, a qual é uma das 

formas de conseguir renda; falou sobre a sua visita que fez na Vicinal Jarú aos moradores daquela 

localidade, no qual pode ver pessoalmente a situação em que se encontra as estradas daquela Vicinal, 

onde o trânsito de veículo está cada vez mais difícil, dificultado no escoamento de produtos, na en-

trada e saída do ônibus escolar; pediu com urgência ao Prefeito que mande maquinários para a Vicinal 

Jarú para realizar a recuperação dessa Vicinal, que estenda a recuperação até o final e que faça tam-

bém a recuperação da Ponte do Macaquinho que está em situação precária precisando ser reformada, 

sobre a ponte do Macaquinho, terá ajuda com mão-de-obra dos moradores daquela Vicinal, pedem 

que o Prefeito leve somente o maquinário e o material necessário, pediu também que ao entrar na 

Vicinal Jarú, entre na Vicinal dos Garimpeiros e faça a recuperação dos sete quilômetros de estrada 

da Vicinal, pois os moradores dessa Vicinal também não estão conseguindo fazer o escoamento dos 

produtos da Vicinal devido à condição atual das estradas daquele setor; falou sobre o caminhão da 

Secretaria de Produção que era utilizado para atender as demandas da agricultura do Município, que 

teve sua carroceria removida para colocar um tanque do caminhão pipa, impedindo assim de continuar 

a atender as demandas dos agricultores do Município. A Tribuna esteve à disposição do Vereador 

Juvenal Belo da Hora, cumprimentou a todos que ali se faziam presente, e a todos os Vereadores em 

nome do Presidente; parabenizou ao Prefeito e a equipe da Secretaria de Obras pelo trabalho que vem 

sendo realizado nas Vicinais do Município, num trabalho de recuperação das estradas; solicitou um 

Ofício ao Prefeito pedindo que seja feito a recuperação de trechos específicos que precisam dessa 

atenção; na Vicinal Planalto é necessário fazer o cascalhamento de seus morros, pois atualmente com 

o período das chuvas que iniciou, fica impossível de transitar sendo que as famílias que moram no 

final dessa Vicinal necessitam do bom funcionamento dessa Vicinal, por precisarem trazer os seus 
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filhos para estudarem na Escola Ulisses Guimarães no quilômetro trinta; falou da Vicinal Canaã onde 

no seu final tem pontos críticos em um trecho de dois quilômetros que precisam de atenção, por 

existirem moradores que estão necessitando dessa estrada em funcionamento; falou também da Vici-

nal Sulino e da Vicinal Aripuanãnzinho que está necessitando que seja recuperado as estradas Vici-

nais; solicitou também que fosse enviado um Ofício ao Gerente de localidade da Empresa Amazonas 

Energia no Município e na Sede na Capital Manaus, para disponibilizarem um caminhão munque 

para ficar fixo trabalhando no município, por ser de extrema necessidade, onde nesse período chuvoso 

se torna mais necessário ainda evitando que assim as famílias nas Vicinais e dentro da sede do Mu-

nicípio, fiquem grandes períodos sem energia elétrica devido ao mau funcionamento da rede elétrica, 

que depende de reparos. A tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco; 

cumprimentou a todos os Vereadores e público presente; falou sobre a instalação dos padrões de 

energia, que antigamente era realizado pelo morador da residência, onde após instalar se dirigia até a 

sede da empresa fornecedora de energia e solicitava a ligação, sendo que é atualmente exigido o 

acompanhamento e documento emitido por um eletrotécnico, que está cobrando por esse serviço na 

zona urbana o valor de mil reais; relatou também o valor que está sendo cobrado na zona rural, se 

aproxima de oito mil reais; falou sobre a necessidade da Prefeitura em enviar um servidor do Muni-

cípio para fazer esse curso para prestar esse serviço a população; falou que irá pessoalmente a Manaus 

falar com o setor responsável para ver as medidas que são necessárias tomar, na qual se trata de um 

caso para se denunciar ao Ministério Público; solicitou um Ofício ao Sr. Radyr Gomes, na qual soli-

cita que ele volte a interceder pela melhoria da rede de distribuição de energia do Município; onde 

após levantamentos feitos, solicita que seja feito a rede trifásica do Setor Três Estados até o quilôme-

tro trinta e dois, onde existem resfriadores de leite naquela altura que não está suportando funcionar 

devido à energia distribuída atualmente; solicitou um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Assistência 

Social, repudiando o tratamento que está sendo dado a população que vai até o prédio do CRAS atrás 

de atendimento e não está sendo bem recebido ou dispensado pelos servidores por já terem atendido 

as dez pessoas do dia, pediu também que volte a ser feito o atendimento pela parte da manhã destinado 

aos moradores da zona rural e pela tarde destinada aos moradores da zona urbana. Na sequência, o 

Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia: PARECER CONJUNTO Nº 030/2023-

CLJRF/CFO- Projeto de Lei nº 002, de 23 de agosto de 2023 de autoria do Vereador Gevan Pires 

Barbosa, “Que dispõe sobre contratação de pessoal por tempo determinado para atender as necessi-

dades temporárias excepcional e relevantes de interesse público nos órgãos da administração do poder 

Executivo e dá outras providências”; após as leituras foi passado para as discussões após a discussão 
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foi passado para a votação onde foram aprovadas por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Exce-

lentíssimo Senhor Presidente, às 10:05 (dez horas e cinco minutos), sob a Proteção de Deus, declarou 

encerrada a 102º (centésima segunda) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legis-

latura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata, 

que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, 

realizada em 18/09/2023 (dezoito de setembro do ano de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Leonilda Iaski da Rocha Supi — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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